

PHONE: 505-869-9746 FAX: 505-869-5276

RESOLUTION NO. 2020 - 068

ADOPTING THE GENERAL WELFARE ORDINANCE OF THE PUEBLO OF ISLETA

At a duly called meeting of the Tribal Council of the Pueblo of Isleta, the following resolution was passed:

WHEREAS, the Pueblo of Isleta ("Pueblo") is a federally recognized Indian Tribe with a written constitution adopted pursuant to the Indian Reorganization Act and with inherent powers of self-government;

WHEREAS, the Pueblo is governed by a Governor and Tribal Council made up of elected representatives who act in accordance with the Pueblo of Isleta Tribal Constitution ("Constitution");

WHEREAS, the Tribal Council is the legislative body for the Pueblo of Isleta Tribal Government, and is empowered to make laws, including codes, ordinances, resolutions, and statutes, pursuant to Article V, Section 2(e) of the Constitution;

WHEREAS, the Tribal Council is empowered to appropriate such funds as are necessary for the general welfare of the Pueblo, pursuant to Article V, Section 2(i), of the Constitution; and

WHEREAS, the Tribal Council has determined that the adoption of the General Welfare Ordinance will establish a legal mechanism to provide assistance to Tribal Members that promotes the general welfare of the Tribe and is excludable from the gross income of those tribal member recipients.

NOW, THEREFORE BE IT RESOLVED, that the General Welfare Ordinance of the Pueblo of Isleta presented to Tribal Council and attached to this Resolution is hereby adopted in substantially the same form as presented.

BE IT FURTHER RESOLVED, that the General Welfare Ordinance will take effect upon execution of this Resolution.

BE IT FURTHER RESOLVED, that the Governor shall do all that is necessary to effect the purposes and intent of this Resolution.

BE IT FINALLY RESOLVED, that to the extent that this Resolution is inconsistent with any prior ordinances or resolutions of the Pueblo, this Resolution shall govern and apply, and any conflicting ordinances or resolutions are hereby superseded or repealed.

CERTIFICATION

We, the undersigned officials of the Pueblo of Isleta, hereby certify that the foregoing Resolution was duly adopted by the Pueblo of Isleta Tribal Council at a regular meeting held on the 10^{th} day of November, 2020, with a quorum present, with $\underline{6}$ voting for, $\underline{0}$ opposing, and $\underline{0}$ abstaining.

Tribal Council President

Lt Gov. Cucene Ginon
Pueblo of Isleta Governor

ATTEST:

Tribal Council Secretary